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20-21 декабря 2022 года педагог-психолог Центра приняла участие в конференции, посвященной работе с последствиями комплексной психотравмы в рамках проекта «SOSтавляющие безопасности».
Конференция организована при поддержке Фонда президентских грантов, организованной межрегиональной благотворительной общественной организацией Российский комитет «Детские деревни–SOS» в г. Санкт-Петербурге.
      Конференция объединила более 100 специалистов СО НКО, партнерских государственных организаций и представителей органов власти из различных регионов России, Луганской Народной Республики и Сербии.
Вниманию специалистов были предложены технологии и методы работы с последствиями психологической травмы у взрослых и детей. Участников ждали не только доклады, но и многочисленные мастер-классы, где они смогли получить теоретические и практические знания, обменяться опытом. 
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Подведены итоги финала областного конкурса профессионального мастерства «Доброе сердце 2022» среди педагогов учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и социально-реабилитационных учреждений для несовершеннолетних, состоявшегося в режиме онлайн.
           По итогам Конкурса победителем в номинации «За семейное устройство детей» стала Кохан Ольга Николаевна, воспитатель областного специализированного государственного бюджетного учреждения социального обслуживания системы социальной защиты населения. 
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С 21 по 25 ноября 2022 года  в Областном социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних прошла неделя психологии, приуроченная к международному дню психолога.
Основная цель тематической недели - популяризация знаний о психологии среди воспитанников и сотрудников учреждения.
В начале недели педагоги-психологи провели лекторий «Психология – наука о душе» и арт - терапевтическую мастерскую «Принцесса Психея в Вашем представлении».
          Для сотрудников Центра был проведён тренинг с элементами арт - терапии «Добавь красок в свою жизнь!». 
И сотрудники и воспитанники пришли к единому мнению, что неделя прошла не зря, получилась веселой и насыщенной.



В сентябре 2022 года Областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних получил Золотой сертификат ССИТ. 
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          Система добровольной сертификации информационных технологий  (ССИТ) действует в соответствии с законом Российской Федерации «О техническом регулировании» и зарегистрирована уполномоченным  органом под номером РОСС RU.3033.04ИФ00.  Национальный орган по сертификации, он же уполномоченный  орган по аккредитации систем добровольной сертификации, представляет Российскую федерацию в Международном комитете по стандартизации и сертификации.



1. Не ждите, что ваш ребенок будет таким, как вы хотите. Помогите ему стать СОБОЙ.
2. Не требуйте от ребенка платы за все, что вы для него сделали.

3. Не вымещайте на ребенке свои обиды, чтобы в старости не есть горький хлеб. Ибо что посеешь, то и взойдет.

4. Не относитесь к его проблемам свысока.

5. Не унижайте!

6. Не забывайте, что самые важные встречи человека – это его встречи с детьми!!!

7. Помните, для ребенка сделано не достаточно, если сделано не все.

8. Ребенок - это не тиран, который завладевает всей вашей жизнью. Это та драгоценная чаша, которую жизнь дала вам на хранение.

9. Умейте любить чужого ребенка так, как хотели бы, чтобы любили вашего.

10. Любите своего ребенка любым – не талантливым, неудачливым, взрослым. Общаясь с ним – радуйтесь, потому, что ребенок – это праздник, который пока с тобой!
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