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Прошлое не исчезает бесследно, оно пробивается в настоящее, оставляя тысячи свидетельств своего существования в виде памятников материальной и духовной культуры, которые хранят и пропагандируют музеи. В каждом из таких свидетельств отражается частица истории.
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В рамках проекта « » воспитанники нашего центра посетили ряд исторических музеев, парков, памятников и т.д. С которыми хотим познакомить и вас!Памятник музея-заповедника «Прохоровское поле» – «Звоннице». Ребята узнали, что высота монумента составляет 59 метров, что каждый из четырех белокаменных пилонов олицетворяют четыре года войны. Особое внимание детей привлекла золотая сфера, которая венчает пилоны, - символ солнца, исторический символ Русской державы, над которой возвышается семиметровая скульптура Покрова Пресвятой Богородицы - заступницы и защитницы России. И, конечно же, набатный колокол, звонящий каждый час.
И дети, и взрослые почувствовали особую энергетику этого святого места. И у каждого возникал один и тот же вопрос: «Неужели именно здесь, под этим мирным небом, где сейчас царит покой, когда-то шла самая кровопролитная битва Великой Отечественной войны?» 
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18 октября состоялась памятная экскурсия в интерактивный современный музей «Битва за оружие Великой Победы» входящий в комплекс государственного военно-исторический музея-заповедника «Прохоровское поле». Экспозиция музея раскрывает героическую страницу подвига и единения советского народа в годы Великой Отечественной войны, когда вся страна сплотилась и работала под лозунгом «Все для фронта! Все для Победы!».
На ребят произвели неизгладимое впечатление истории реальных людей, оживляемые при помощи видео-проекций и аудиосистем, сумевших выстоять в то нелёгкое время. Наши воспитанники прониклись атмосферой трагических и героических событий из жизни простых советских граждан, выдающихся государственных и общественных деятелей в тылу, эвакуации, смогли разделить переживания своих ровесников военного времени, участвующих о одном общем деле –приближении Победы. 
Так же, дети посетили парк регионального значения «Ключи», который расположен в пределах села со старинным русским названием «Кострома», в 15 км от Прохоровки. Здесь находится один из истоков реки Псёл, которую питают множество родников. Благодаря им,  природный парк и получил своё название - «Ключи». На территории около 40 га разместились старинная народная деревушка «Кострома», часовня с купелью, тропа здоровья, уголок живой природы - словом, рукотворный музей под открытым небом. 
Посещение музея - это маленькое путешествие во времени, где каждый сможет открыть для себя что‑то новое или вспомнить прошлое.
Рождество – день, когда родился Иисус Христос. Это один из самых главных праздников для верующих людей. Традиции русского народа постепенно восстанавливаются, входят в наш быт, в жизнь взрослых и детей. Каждый год, в нашем центре проходит рождественская неделя. 
По традиции дети рассказывали стихи о Рождестве, водили хороводы, пели песни, показывали сценки, участвовали в викторине. В гости к ребятам приходили колядовщики. Вместе с гостями они играли в веселые игры «Пирог», «Снежки». Все присутствующие в зале с вниманием и трепетом слушали историю встречи Рождества. Воспитатели постарались максимально приобщить детей, передать смысл и любовь этого праздника.
Рождество – это не просто праздник с подарками, а время, когда можем показать всю нашу любовь своим родным, друзьям и близким.






